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SOLUTION DE LA QUESTION 451

(voir page 360);

. Par M. A. TERQUEM,

Eléve au lycée Saint-Louis.

Une hyperbole équilatére homofocale a une ellipse
intercepte sur les cotés d'un angle droit circonscrit a
Pellipse deux cordes égales .

Démonstration. Soit I’équation de I'ellipse

x! y!

PO TR
celle de ’hyperbole équilatére homofocale est -
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Les équations des tangentes perpendiculaires seront de la
forme
y=mr=t \/n’m’ -+ b7,
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Je cherche l'intersection de la premiére tangente avec
Phyperbole; les abscisses sont données par 1'équation du
second degré suivante :

———— 2 2 2
(l__.m7)z’iz,n‘/a1m7+b“t_a__(_2'n_:'—l)—+-b = 0.

La différence des racines se trouve immédiatement

2o am*(a’m*+b*) + (1 +m*)[a* (2m*+1) 4 b ]
' - 2 (1— m?)* ’

ou, en réduisant et élevant au carré,

(2" — 2" )= 2(1+m?) (a4 bn).
(1— m?)?

La différence du carré des ordonnées s’obtient aussi im-
médiatement en substituant les valeurs de x’et de 2" dans
I'équation de la tangente

‘y’ o 'y” —m (.T’ — '7‘” ) s

En désignant par / la longucur de la corde, on aura

’ s 4 7 \2 2(l+m1 ’ a7+b,
P= (e o (y — yry = 2RI T,

Cette valeur de I* ne variera pas si on remplace m par

1 ,
— —: donc les deux cordes sont égales. C.Q. F. D.
m
Note. La longueur de la corde varie avec la fraction

1+ m?
1 — m?

sen remplagam /n par Lang o, on trouve

1 + tang® « 1
I—tang‘a  cos2a

== sec 2a.

Le maximum est pour 2a = go° ou « = 45°; la tangente
est paralléle a 'asymptote ; le minimum pour 24 = 18o,
la tangente est perpendiculaire a I'axe de 'hyperbole.
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